
Отдельные вопросы ведения учета индивидуальными 

предпринимателями 

 

С 1 января 2022г. в Инструкцию о порядке ведения учета доходов 

и расходов, утвержденную постановлением постановления 
Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 30.01.2019 

№5, внесены изменения. 

Так, закреплена обязанность плательщиков использовать товарно-

транспортные и (или) товарные накладные, создаваемые в виде 

электронных документов (ЭТТН) в случаях, установленных п.3 

Положения о маркировке товаров средствами идентификации, 

утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 10.06.2011 

№243 «О маркировке товаров», и (или) п.14 Положения о 
функционировании системы прослеживаемости товаров, 

утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 29.12.2020 

№496 «О прослеживаемости товаров». 

Кроме того по решению ИП строительный механизированный 

инструмент может быть отнесен к отдельным предметам в составе 

оборотных средств. 

Также ИП, реализующим работы (услуги) по заказам 
потребителей (граждан, приобретающих или использующих услуги 

исключительно для личных, бытовых, семейных и иных нужд, не 

связанных с осуществлением предпринимательской деятельности), и 

ИП, осуществляющим реализацию товаров и определяющим расходы 

по нормативу (20% от суммы доходов), предоставлено право отражать 

доходы от реализации таких товаров, работ (услуг) по итогам 

хозяйственных операций, совершенных за день либо за месяц (запись не 

каждой хозоперации, а суммарно за выбранный период). 
 


